



**УНИВЕРСИТЕТЪТ ПО БИБЛИОТЕКОЗНАНИЕ И ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ** има удоволствието да Ви покани да вземете участие в работата на

**XXIII национална научна конференция с международно участие**

**„ОБЩЕСТВОТО НА ЗНАНИЕТО  
И ХУМАНИЗМЪТ НА XXI ВЕК“**

**София, 31.10.2025 г.**

Конференцията се провежда ежегодно в чест на 1 ноември – Деня на народните будители. През 2025 г. ще отбележим 1170-ата годишнина от създаването на българската азбука и славянската книжовност, 1160-ата годишнина от приемането на християнството в България и 75-ата годишнина от създаването на Държавния библиотечарски институт, чийто приемник е УниБИТ.

Очакваме и тази година в конференцията да вземат участие български и чуждестранни учени, изследователи и специалисти от практиката. По традиция ще бъде обособена и секция за студенти, докторанти, постдокторанти и млади учени, където те ще придобият ценни знания, умения и опит.

**ТЕМАТИЧНИ НАПРАВЛЕНИЯ:**

<i>I секция</i>	Книжовност и хуманизъм
<i>II секция</i>	Културно наследство – история, съвремие и перспективи
<i>III секция</i>	Информационни технологии и дигитални трансформации в обществото на знанието
<i>IV секция</i>	Сигурност – предизвикателства в XXI век
<i>V секция</i>	Студенти, докторанти, постдокторанти и млади учени

**РАБОТНИ ЕЗИЦИ:** български и английски

**ФОРМИ НА УЧАСТИЕ:** Участието в конференцията може да бъде с доклад, научно съобщение или научноизследователски постер в присъствена или дистанционна форма. Всеки участник има право да представи един самостоятелен материал и един в съавторство.

**ПУБЛИКАЦИИ:** Всички заявки преминават процес на двойно сляпо рецензиране от специалисти в съответната област. Одобрените материали се публикуват в деня на конференцията в електронен сборник, който отговаря на международните научни стандарти и е включен в Националния референтен списък на НАЦИД.

**ТАКСИ:** Без такса публикация. Заплаща се административна такса в размер на 100 лв. (50 евро), която покрива разходи за организирането на събитието и осигуряването на пакет с материали от конференцията за всеки участник. При участия в съавторство се заплаща една такса. Таксите се плащат по банков път, след като заявката успешно премине двойно сляпо рецензиране и бъде одобрена от селекционната комисия. Участниците могат да се обърнат към техните работодатели или обучаващи организации за финансиране.

**ВАЖНИ СРОКОВЕ:**

5.05.2025 г.	Подаване на заявките и докладите
23.05.2025 г.	Рецензиране на докладите и решение на селекционната комисия
2.06.2025 г.	Подаване на окончателните материали за публикуване
31.10.2025 г.	Провеждане на конференцията и публикуване на сборника

**ВАЖНИ ЛИНКОВЕ:**

Онлайн формуляр за заявка: [български](#), [English](#)

Шаблон за доклади: [български](#), [English](#)

Указания за техническо оформление: [български](#), [English](#)

Сайт на конференцията: <https://buditeli.unibit.bg>

**КОНТАКТИ:**

Нина Дебрюне, доц. д-р

Имейл: [conferenciabuditeli@unibit.bg](mailto:conferenciabuditeli@unibit.bg)